
الطريقة التكاملية
تفاعلات من الرتبة الثالثة

Third Order Reactions



مواد 3يعتمد هذا النوع من التفاعلات على تفاعل 

وهي نادرة الحدوث وهناك امثلة قليلة منها  

ولتفاعلات الرتبة الثالثة ثلاث حالات مختلفة
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:الحالة الأولى
عندما يكون تركيز المواد المتفاعلة مختلفة

A  +  B + C

[A]≠[B] ≠ [C]
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إعادة الترتيب المعادلة 

المعادلة  بمكاملةنقوم 
بطريقه تكاملية





If    X=a
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If   x=b
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If   x=c
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Slop=k
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(A=C=B)

:الثانيهالحالة  
عندما يكون تركيز الاول مساو لتركيز المادة الثالث ويختلف عن 

التركيز الثاني



بالترتيب المعادلة

A       +       B     +      C Product

(c-x)(a-x)time=t
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بتوحـيد المقامات 

من التســــــاوي



نفرض أن      -1
   

X=0



نفرض أن  -2

نفرض أن-3

X=a

X=b



2في  ɣ و  β بالتعويض عن قيم  

بتوحـــــيد المقامات

بضرب وسطين 
بطرفين نحصل علي

التالي



ونكامل 1في γو βوαبالتعويض عن قيم  

:الاخيره وهي  المعادله



: الحالة الثالثة
A=B=Cالمواد متساوية التراكيزعندما يكون 

c-xa-xT=t

T=0 cba

b-x

A + b + c Product

0
0



 وبالتـــــــــــــرتيب  
التكامل





t

2k=slope



:مسألة 
• :الاختزال التالي–تم دراسة حركية تفاعل الاكسدة 

• وذلك بأخذ تراكيز متساوية من المواد المتفاعلة               
• وعند فترات زمنية متساوية تم معايرة ايون الحديدوز المتكون مقابل 

محلول ثنائي كرومات البوتاسيوم وكانت النتائج كالاتي 

• اثبتي ان التفاعل من الرتبة الثالثة  

4223 22 SnClFeClSnClFeCl +→+

40731t(min)

ايون  تركيز0.050580.036120.026640.01434
Mالحديدوز 

a-x)(

122 min87 −−= molLk



• 94-88 صفحة الكيميائية الحركية
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